oo LKEC SLODOPLKEC EELOWOELC LE 0TAOEPOUC OUVTEAEOTEC

AuTEG oL €LlOWOELG €XOuVv TN popdn
ay™(x)+a, _y"V(x)+..ay'(x)+ay(x)=f(x), (1.1)

omou o n eivat évag Guokog aptdpog, pe ¥ (x) oupBoiilope TV n -ooth
TapAywyo Ing y, oL a,,a,,...0, €ival mpaypotikoi apBpol katn f eival pla

ouvaptnon tou x . O ¢uolkog n Ba Aéyetal taén tng dtadopiknig e€iowonc.

Napadsiypota

H efiowon 2y (x)—6y"(x)+y =7x* -2 eivai tpitng td€Nc, n eflowon
4y"(x)—-2y'(x)+y(x)=7 elvaL deUtepnC TAENC.

Mo SlteukoAuvon Ba MapaAELTOUE TO X Ao TO APLOTEPO PENOG TG (1.1).

1. Opoyeveic sELOWOELC

Otav f(x)=0 n eflowon (1.1) Ba AéyeTaL opoyevAG.
Oa doUue pepka mapadeiypata.
MNa va AUoope tnv e€lcwon
y'=3y=0 (1.2)
Bétope y =e™, onodte y'=pe™ . AvtikaBiotwvrag otnv (1.2) maipvope
0=y'—3y =pe”™ —3e” =e”(p—3) nonoia diveL p=3.Apa n cuvdptnon y =e>*

elvat pae Avon tneg (1.2). Napatnpolpe 6t k&Be moAAamAdoo ce®* tng AVong AUTAC
glval emiong Abon, apa n yevikn Avon tn¢ (1.2) eivai n
3x

y=ce”, ce”

To moAuwvupo p—3 Ba AéyeTal YOPAKTINPLOTIKO TOAUwWVU O TG (1.2).

Ag 6oV e Twpa TNV e§lowon SeUTePNG TAENG
y"=3y'+2y=0 (1.3)
Oétoue y =€, onote y'=pe” kat y" =p’e™ . AvtikaBiotwvrog otnv (1.3) éxope

(P> —3p+2)e”™ =0, omdTE TO XOPOAKTNPLOTIKO TIOAUWVUHO TNC (1.3) elval to

p°—3p+2=(p—1)(p—2).OLappot 1, 2 ivar ot pilec Tou MOAUWVVHOU, dpat oL



ouvapTAoELS e, ¥ eival AUoelg Tng (1.2). Etot n yevikAi Abon tng (1.3) eivawn

y=ce*+ce”, c,ce”
H Stadopikn e€iowon
y"=2y'+y=0 (1.4)

€XEL XOPOKTNPLOTIKO TOAVWVUHO TO p° —2p+1=(p—1), dnAadn n p=1 eivat
SumAn pila. Itnv mepinmtwon auth oL cUVaPTACELS e*, xe* elvatl AUoeLg tng (1.4),

. L , o X
OmoTE N yevikr AUon tng eivawn y=c,e” +c,xe*, c,c, €

Ev yével, n yevikn Abon puag e§iowong npwtng taéng mepthappavet pa otabepa ¢, ,
n vevikr Abon piag e§iowong devtepng tdéng meplapBavet dvo otabepeg ¢, ¢, , N

yevikr Avon pag e§iowong tpitng ta&ng meplappavet tpeig otabepeg ¢, ¢,, ¢; KA.

o Tov MPooSLopLoUO QUTWYV TWV OTABEPWV ATIALTOUVTAL OL AEYOUEVEG OPXLKEC
oUVONKEG oL omoleg PoadLopllouV TIG TLUEG TNEG AYVWOTNG CUVAPTNONG ¥ KL TWV
TIAPAYWYWV TNG O€ £va onNUelo Tou ™ . Ztnv nepintwon tng (1.4) 6a pnopovoapue va
€XOUE WG apXLKEG oLVORKeS TG ¥(0)=1,y'(0)=2. EtoL 1=y(0)=c,e’ +c,0e’, ondte
¢, =1. Eniong, enedn y'=c,e” +c,e* +c,xe”*, Ba Exope Ot

2=y'(0)=c,e’ +c,e’ +¢,0e’ =1+c,, onodte ¢, =1. Apa n Ahon TOU LKAVOTIOLEL TIG

OPXLKEC OUVONKEC elvaLn y=e* +xe”.

2. Mn opoyeveic S1adoplkEC EELOWOELC

Otav f(x)=0 tote n (1.1) Oa Aéyetal un opoyevng. H e€lowon y"—3y'+2y =2 eival
un opoyevng. Mapatnpnote 6tLn y, =1 eivat pa Abon tg. Kabe Abon tng pn
opoyevoug Ba Aéyetal 16k Auon.

loxUEeL OTL N YEVIKN AUoN TN UN OpoyeVoUC ival To dBpolopa tng YEVIKAS AUONC TNG

opoyevouc Ko pog Sk e Aong Tne pn OUoysvouc.

Apa n yevikA Abon tng y"'—3y'+2y =2 elvarn y=ce* +c,e* +1, c¢,c,e”

Ma va urtoAoyioope pia 16k AUonN TG N OLOYEVOUG YLa KATIOLEG CUVOPTHOELS f

XPNOLLLOTIOLOU LE TOV TIOPAKATW TTivVaKa:



ouvaptnon f eldkn Avon y,

e™ ce™, ¢ o otaBepd
TMoAuwvUpo Babuou k moAuvwvupo Babuou k
noAvwvupo Badpou k entt e noAuwvupo Badpou k entt e
MNapadeiypata

Eotw f(x)=2x*—1, 161 unoBétope ot n eldkn Abon y, givatl éva moAuwvupo Ttou

éxeL tov {810 BaBud ue v f. AnAadn, y, =ax’ +bx +c kai Bpiokope ta a,b,c anod

™ oxéon y, "3y, '+2y, =2x*> —1. Ynohoyilope kat apxdg Tig
y'.=2ax+b, y" =2a,
onote Ba £xopue
2a—3(2ax+b)+2(ax> + bx+c)=2x*—1,
= 2ax’ +(2b—6a)+2a—3b+2c=2x> -1,
rou Sivel
a=1, b=3a, 2a-3b+2c=-1.

Eto, a=1, b=3, c=3.Apa pa eldikn Avon ¢ dtadopikig e¢lowong eivat n

y, =x>+3x+3.

AOKNOELG
Na Bpeite TNV yevikn AUon yLa TG EMOUEVEC EELCWOELG
y" —4y' + 3y =x, 4y" — 4y' + 3y = x?, 4y" —4y' + 3y =2

y'+3y ' +2y=1, y"+3y +2y=e*




